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Minnesanteckningar dialogmöte förenklad 

deklaration import 

Tid och plats:  8 april 2024 kl. 09.30–10.30 via Adobe Connect 

Deltagare:   Ulla-Britt Ekman (Imazo), Anette Forsberg (SAS), Kristina Jämtner (Siemens 

Energy), Caroline Lundell (Logent), Marie Ericson (Volvo Construction), Marta 

Bednarczyk (DSV), Joachim Lindqvist (Yara), Elena Poletto (Lantmännen), 

Marie Ridell (Publikan), Therese Larsdotter (Ellos), Renate Amarilion (MTS 

Systems), Jenny Blomgren (Elekta Instrument), Elisabet Olsen (Baltic Safety 

Products), Pedro Andersson (Gränges Finspång), Fredrik Sundman (Sandvik), 

Olivia Andersson (Volvo Penta), Elisabeth Bjerenius (Husqvarna), Jimmy 

Nilsson (Volvo Logistics), Hamdija Pivac (DFDS), Lena Ohlsson (Elproman), 

Claes Örenius (Stora Enso), Inger Svensson (Slöjddetaljer), Majvor Henriksson 

(Cycleurope Sverige), Jens Graversen (IKEA), Carola Sundström (UPS), 

Gabriella Andersson (UPS), Magnus Jonsson (Stora Enso), Cecilia Hou (Roxtec 

International), Charlotte Welander Olsson (Eurenco Bofors), Marie Ridell 

(Publikan), Adel Alali (DHL Supply Chain), Jessica Karlsson (Xylem), Maria Ax 

(Clas Ohlson), Katja Pålsson (Roplan), Johan Fröderberg (UPS), Malin Madsen 

(Sydsvenska industri- och handelskammaren)      

Från Tullverket: Mattias Andersson, Kristina Andersen, Kristin Ene, Cecilia Olsson 

 

1. Välkommen  

Deltagarna, som hade anmält intresse för den nya förenklade importdeklarationen via 

Tullnytt, hälsades välkomna till mötet. Vi började att titta på tidplanen för införandet av 

förenklad deklaration. Systemet produktionssätts den 2 september och sista dag för 

övergång är den 27 september. 

2. Allmänt om förenklad deklaration import 

Föregångaren till förenklad deklaration, hemtagningsanmälan, kom redan 1974. 

Deklarationstypen har till största delen varit oförändrad sedan dess vad gäller 

uppgiftskraven. Förenklad deklaration utgjorde ca 10% av antalet importdeklarationer 

(2022).  

http://www.tullverket.se/
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Det är betydligt fler uppgifter som ska lämnas i den nya förenklade deklarationen. Till 

exempel kommer det alltid krävas uppgifter om: 

• Varukod (Taric-nummer) 

• Nettovikt 

• Ursprungsland 

• Eventuell kvotansökan ska, precis som idag, göras i den kompletterande 

deklarationen 

• Kan inte användas för IOSS-sändningar 

Skillnader i uppgiftslämning mellan förenklad deklaration och standardtulldeklaration rör 

främst avgiftsberäkning. 

3. Tillstånd 

Det krävs tillstånd i förväg för förenklad deklaration – många har tillstånd men få använder 

det aktivt. Se därför över era tillstånd – tillståndet ska vara giltigt för det aktuella begärda 

förfarandet och det ska tillhöra antingen deklarant eller indirekt ombud. Sannolikt behöver 

ombud agera indirekt ombud (och därmed deklarant) om de ska använda sitt eget tillstånd 

till förenklad deklaration – beslut fattas inom kort.  

 

4. Process för förenklad och kompletterande deklaration 

samt ändring 

Vi tittade på processerna för förenklad och kompletterande deklaration samt ändring. Det 

är samma processteg som i standardtulldeklarationen – men en tidsfrist för att invänta 

kompletterande deklaration och debitering av avgifter startas när den förenklade 

deklarationen är frigjord. Förenklad deklaration är möjlig att lämna i förväg eller i samband 

med ankomsten/begäran om frigörande. Om inte kompletterande deklaration inkommer i 

tid  

• Övervägande om förseningsavgift 

• Övervägande om beskattningsbeslut (idag benämnt sköntulltaxering) och beslut 

• Debitering av förseningsavgift, beskattningsbeslut och eventuella tulltillägg 

Vissa uppgifter får inte justeras i den kompletterande deklarationen – detta innebär att 

man måste ansöka om ändring i den förenklade deklarationen innan man skickar den 

kompletterande deklarationen. 

Om ändring tillåts eller nya uppgifter fastställs på en förenklad deklaration efter 

frigörandet, innan den kompletterande deklarationen ingetts, får ombud som 

prenumererar på uppgifter om den förenklade deklarationen en uppdatering 
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När den kompletterande är ingiven är det inte längre möjligt att ansöka om ändring på den 

förenklade deklarationen – de två deklarationerna räknas som en enda odelbar handling. 

Om den kompletterande deklaration inte kommer in enligt kraven i tillståndet anses 

ärendet vara försenat. Kommunikation sker med deklaranten även om ombud lämnat 

deklarationen. Det är möjligt att komplettera den förenklade deklarationen fram tills att ett 

beskattningsbeslut är fastställt. 

Fråga: Är det rätt uppfattat att om ex HS-kod är felaktig angiven av vårt ombud i den 

förenklade deklarationen, så måste vi återrapportera detta till dem och de måste upprätta 

en ändringsanmälan av den förenklade deklarationen? Vad händer då med tidsfristen – 

nollställs den eller tickar den på?   

Svar: En ansökan om ändring av den förenklade deklarationen måste inkomma innan den 

kompletterande deklarationen skickas in. Det behöver inte vara det ombud som gjort den 

ursprungliga förenklade deklarationen som också ansöker om ändring. Den part som ska 

skicka in den kompletterande deklarationen kan själv skicka in en ansökan om ändring med 

önskat HS-undernummer och sedan skicka in den kompletterande deklarationen med 

motsvarande uppgifter. Tidsfristen påverkas inte, den räknas från den dag den ursprungliga 

förenklade deklarationen skickades in. 

Fråga: Vikten är vanligtvis något som kan ändras hos våra kunder mellan den förenklade 

deklarationen och den kompletterande, för att varorna vägs vid ankomst. Såg inte att vikten 

behövde samstämma på er lista, så fortsättningsvis kommer man kunna ändra vikten 

mellan deklarationerna? 

Svar: Ja, vikt är en av de uppgifter som får ändras i den kompletterande deklarationen. 

Fråga: Vad händer om den kompletterade deklarationen är fel, och tidsfristen inte är klar, 

blir det då en omprövning? 

Svar: Om den kompletterande deklarationen inte får status ingiven på grund av tekniska 

eller semantiska fel inom tidsfristen för att inkomma med den kompletterande 

deklarationen startar ett förseningsärende. Man kan även kontakta Tullverket innan 

tidsfristen löpt ut och eventuellt få beslut om förlängd tidsfrist om man har problem med en 

specifik deklaration alternativt kan man yttra sig i förseningsärendet. 

Fråga: Hur blir det med Y-koder kopplat till taric-nummer? Man ska rapportera HS -

undernummer i förenklad deklaration, då behövs inte Y-kod?   

Svar: Man ska ange varukod på 10-ställig nivå i den förenklade deklarationen så Y-koder ska 

anges. 

Fråga: Får man inte beslut på att ändringen av förenklad deklaration är godkänd före man 

lämnar in kompletterande deklaration? 
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Svar: Det beror helt på typ av ändring. I vissa fall kan man få beslut direkt och i andra fall 

behöver det utredas mer. Man kan dock alltid skicka in den kompletterande deklarationen 

även om man inte fått beslut på ansökan om ändring på den förenklade deklarationen. 

Om beslut på den kompletterande deklarationen kommer innan beslut på ansökan om 

ändring på den förenklade deklarationen kan det komma ett nytt beslut på den 

kompletterande deklarationen. Uppgifter fastställs av handläggarna så att uppgifterna 

mellan den förenklade deklarationen och kompletterande deklarationen stämmer överens. 

Fråga: Vi har mottagen vikt och värde, det är därför vi har förenklad deklaration. Då 

kommer tullvärdet att ändras i den kompletterande deklarationen. Hur fungerar det i det 

nya systemet? 

Svar: Uppgift om värde lämnas inte i den förenklade deklarationen och vikten kan justeras 

mellan den förenklade och den kompletterande deklarationen. 

Fråga: Vi prenumererar idag på det så kallade ZKH-meddelandet. Kommer vi att fortsatt få 

detta meddelande automatiskt eller måste man inkomma med en ny/ändrad ansökan om 

det? 

Svar: Prenumererar man på ZKH idag behöver man inte ansöka om det nya meddelandet 

IFFP. 

Fråga: Vi importerar akvariefisk och får CHEDA-intyget med leveransen och kan alltså inte 

uppge det numret när vi gör deklarationen men jag har förstått att det måste vara med? 

Svar: Ja, uppgifter om CHED-intyget måste anges i den förenklade deklarationen. 

Fråga: Förstår jag rätt att den förenklade deklarationen kan ändras av någon annan än den 

som skickat in den? 

Svar: Ja, det stämmer. 

Fråga:  Hur ska ett externt ombud kunna ange Y kod och intyga (i vårt namn) att vissa 

restriktioner/krav uppfylls av våra varor? 

Svar: Det är ingen skillnad mot standardtulldeklaration där ombud också måste ha tillgång 

till den typen av uppgifter 

Fråga: Hur gör man om man har en stor sändning med många artiklar med en mängd hs-

nummer och massor av olika ursprung under varje hs-nummer. Alla ursprung har vi inte 

kännedom om före importtillfället så det kan vara svårt att få till rätt mängd hs med rätt 

ursprung när den förenklade deklarationen utfärdas. Hur skall man kunna få till detta? Det 

hela rör sig om returartiklar som redovisas som "vanlig import”. 

Svar: Uppgifter gällande ursprung ska anges i den nya förenklade deklarationen. Denna 

uppgift måste vara samma i den kompletterande deklarationen. Eventuellt kan ni behöva 

skicka in en ansökan om ändring innan ni skickar in den kompletterande deklarationen. 
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Fråga: Om man idag tar emot ZKH måste man då ansöka om det nya IFFP? 

Svar: Tar du emot ZKH så behöver du inte ansöka om dess ersättare IFPP men du behöver 

göra genomföra slutprov. 

Fråga: Under visa tillstånd (på mina sidor) ser man huvuddetaljer, men var kan man se fler 

detaljer såsom t ex förfarande som omfattas? 

Svar: Du hittar alla uppgifter om du loggar in i Systemet för tullbeslut. 

Fråga: Det har länge cirkulerat ”rykten” om att Sverige är ett av de få länderna inom EU 

som tillåter Förenklad Deklaration och att denna möjlighet så småningom kommer 

försvinna helt. Ligger det någon sanning i detta (givet att man nu gör om den Förenklade 

Deklarationen i grunden)? 

Svar: Förenklad deklaration är en del av tullkodexen som införs just nu i EU. Om du tänker 

på förändringar som diskuteras med anledning av förslaget på reformpaket för tullunionen 

så pågår detta arbete. Beslut är inte fattat, här kan man läsa mer: 

https://www.regeringen.se/faktapromemoria/2023/06/202223fpm97/ 

https://taxation-customs.ec.europa.eu/customs-4/eu-customs-reform_en 

 

5. Avslutning 

Minnesanteckningar och presentation skickas till deltagarna inom kort och 

minnesanteckningarna publiceras på Tullverkets webbplats. Mötet avslutades med några 

tips till deltagarna: 

• Se över era processer – är förenklad deklaration något för er? 

• Se till så att ert tillstånd är uppdaterat med nödvändiga förfaranden. 

• Tala med era systemleverantörer i god tid – flera införanden ska ske under 

2024. 

• Kom ihåg att förenklad och kompletterande deklaration ska lämnas i samma 

system. 

• Mer information och deklarationshandledning finns på tullverket.se/Framtida 

tullhantering. 

• Har du frågor? Mejla projekt.import@tullverket.se  
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